



# HIRMONDÓ- HIRLEVÉL

Kaszap István Alapítvány n.éves kiadványa

Ingyenes 2002. szeptember 21.V. évf.

## Tartalomjegyzék

- 1). Visszatekintés az Alapítvány zárándokútjaira (Gál Ferenc írása)..... 1 old
- 2). Mit ér az ember ha fiatal...  
(Tompa Attiláné írása)..... 2 "
- 3) Beszámolók a gyermektáborokról.... 3 "  
(13 nyári táborbeszámoló)
- 4). Alapítványi hírek..... 8 "

### 1). Visszatekintés az Alapítvány zárándokútjaira. (Gál Ferenc írása)

1999 év elején határozta el az Alapítvány kuratóriuma, hogy minden évben lelkigyakorlattal összekötött zárándokutat szervezve adnak hálát az előző év eredményeiért és kérnek további támogatást az égjeiktől munkájuk eredményes végzéséhez. Ezekre az utakra elsősorban az alapítókat, a kuratórium tagokat, a segítőkészeket és az egyedül élő idős asszonyokat hívják meg, akik részére testi és lelki felüdülést és hosszan tartó élményeket nyújtanak majd ezek a lelkigyakorlatos zárándokutak. Remélték azt is, hogy ezeken a zárándokutakon-melyeknek mindég egy-egy Mária-kegyhely volt a célállomása-alkalmuk lesz imádságos szívvvel megköszönni Magyarország védasszonyának, a boldogságos Szűz Máriának és legfőbb égi patrónusuknak, Kaszap Istvánnak munkájuk végzése során egész évben érezhető égi támogatását, kérve további erőt és egészséget nyújtó segítségüket!

Az első évben egynapos autóbuzsosz zárándokútunk Székesfehérvárra Kaszap István szülőföldjére vezetett, ahol rövid életét élte és ahová halála után eltemették. Itt először meglátogattuk a Prohászka templom oldalában elhelyezett sírját, amely tele volt az emberek hálatábláival, a sok csodás gyógyulást hirdető és megköszönő emlékfelirataival. Hosszas imádkozás után a székesegyház káplánja tartott részünkre szentmisét, akinek lelkigyakorlatot jelentő prédikációja mindnyájuk számára felejthetetlen lelki élményt nyújtott. A zárándokok zöme meg is áldozott.

Ezután gyalog tekintettük meg a város nevezetességeit, templomait, a püspöki palotával szembeni egyházi kincstár-gyűjteményt, az árpádházi szent királyok által alapított bazilika romjait, a millenniumi emléképület freskóit, a belváros szebbnél-szebb tereit és épületeit is megcsodáltuk. Jól elfáradva ültünk be autóbuzsunkba, ahol elfogyasz-

tottuk a hazuról hozott ebédünket.

Ezután indultunk el a várostól nem messze levő római kori romváros, a Tác-Gorziumi ásatások megtekintésére. Megcsodáltuk a város feltárt és még feltárás alatt levő romjait, a szépen kialakított ligetes utakat, a római kori emlékeket, az utak mentén elhelyezett emléktáblákat. Lelkiekben megerősödve, testiekben kissé el is fáradva jó hangulatban érkezünk haza még sötétedés előtt kiinduló helyünkre a rákoscsabai főplébánia elé. A második évben kétnapos autóbuzsosz lelkigyakorlatos zárándokútunk Máriapócsra vezetett. A megérkezést követően az otthonról hozott ebédünk elfogyasztása után helyezkedtünk el az európai nívójú zárándokház szállásán. Délután az egyik görök-katolikus atya közel két órás lelkigyakorlatot tartott számunkra. Közvetlen, szívhez szóló prédikációja feledhetetlen lelki élményekkel töltötte el csoportunk minden tagját. Az elhangzottak mindnyájunkat erősen megindított és hitünkben megerősödve köszöntük meg az atya szívhez szóló, életből vett példáival fűszerezett mondanóját.

A lelkigyakorlat után az egyik kispap kíséretében megtekintettük az egyházi múzeumot, megcsodáltuk a görök-katolikus templomot és csodás ikonjait, majd próbáltuk megkeresni a templom külső oldalának repedésébe költözött méhcsaládot is. Vacsora után az éjszakát a zárándokház emeleti szálláshelyén eltöltve, másnap reggel görök-katolikus szertartású szentmisén vettünk részt, ahol meg is áldoztunk. Ezután az étkező helyiségben elfogyasztottuk ebédünket, majd haza indultunk a két nap élményeivel megrakodva. Útközben még megálltunk a Muhi csata emlékművénél, ahol a tatár hordák győztes csatát vívtak a magyar királyi sereggel. Ezt követően tűzzel-vassal estek neki a nép és az ország felégetésének, feldúlásának. Még sötétedés előtt értünk haza kiinduló helyünkre a rákoscsabai főplébánia templom elé.

A harmadik évben Mátraverebély-Szentkút és Eger-Egerszalók megtekintésére szerveztünk kétnapos zárándokutat. Az első nap, megérkezésünk után egy másik Gyárlól jött csoporttal együtt Palkó Júlián ferences atya szentmise keretében tartott részünkre lelkigyakorlatot. A kegyhely és környékének (Szent László forrás) megtekintését követő ebéd után indultunk Egerszalókra az európa híru, csodás természeti képződménye miatt híres

és nevezetes, csodás szépségű, hőforrás táplálta gyógyfürdőhelyre. Rövid fürdőzés után indultunk tovább célállomásunk Eger felé. Egri szállásunk elfoglalása után közös vacsorán vettünk részt a program szerint. Másnap a bazilikában Czakó István atya a bazilika plébánosa szentmiséjén vettünk részt, ahol a zarándokok többsége meg is áldozott. Ezután délután kettőig szabad program volt.

Ezalatt egységesen kimentünk a "Szépasszony völgyébe", ahol az egyik préházban fogyasztottuk el az otthonról hozott ételeinket, megkóstolva a tüzes egri borokat. Délután kettőre mentünk vissza Czakó atyához, aki bemutatta részünkre a bazilikát és ismertette történetét. Városnézés után 6 óra körül indultunk haza kellemesen elfáradva autóbusszunkkal, ahová este 8 óra után érkeztünk meg.

A negyedik évben, az idén Márianosztra -Vác és Vácrátót volt zarándokútunk célja. A 46 fős autóbussz- hely hiányában többen lemaradtak- reggel 7 órakor indult a rákoscsabai főplébánia elől.

Útközben imádkozással és szent énekekkel készültünk a híres Mária zarándokhely megtekintésére. A célállomáson Borsos József atya, a kegyhely apát-plébánosa várt bennünket. A szentmise előtt és közben tartott elmélkedései, szentbeszéde mindnyájunk számára felejthetetlen lelki élményt adott. A zarándokok zöme a szentáldozáson is résztvett, megköszönve a szent Szűz képe előtt a lelki gyakorlaton kapott tanítást, a szívhez szóló szeretetprédikációt.

-Egyébként Borsos atya utolsó hetét töltötte Márianosztrán, mivel őt nevezték ki a magyarországi pálos rend tartomány-főnökének. -A szentmise után a lelki gyakorlatos ház szobájában megebedeltünk az otthonról hozottaktól, miközben sorra kínáltuk egymást az otthonról hozott finomabbnál-finomabb süteményekkel. Egy nagy tálcára való finomsággal Borsos atyát is megleptük. Ezután általános fényképezést követően vendéglátónk elkísért bennünket autóbusszunkhoz is, ahol szeretettel köszöntünk el ettől a nagyszerű embertől. Útunk ezután egyenesen Vácrea vezetett, ahová sajnos az előre megbeszélnél sokkal később érkeztünk. A ferences templom plébánosával így már nem találkoztunk. Helyette megnéztük a székesegyházat, majd autóbusszal szállva elmentünk egy helyi cukrászdába, ahol finom gyümölcskehely fagyaltokat fogyasztottunk.

Fél 4-kor indultunk Vácrátóra, ahol az arborétum meglátogatása volt még a programunkban. Másfél óra alatt bejártuk és megnéztük az arborétum nevezetességeit, megcsodáltuk az üvegház színpompás növényeit és virágait. 6 órakor indultunk

haza kellemesen elfáradva, élményekkel gazdagabban. 7 órára érkeztünk meg kiindulási helyünkre a rákoscsabai főplébánia elé.

A zarándokút alatti végzett közvéleménykutatás során a résztvevő zarándokok mindegyike továbbra is igényelte ezeket a jól sikerült, éves zarándokutakat. Kérték a szervezőktől a fizikai és lelki felüdülést jelentő zarándokutakon való részvételük folytatását. Többségi vélemény nyilvánításával, szavazással kérték azt is, hogy a jövő évben a lelki gyakorlatos zarándokút uticélja Győr legyen, amit az Alapítvány következő kuratóriumi ülése el is fogadott.

Mivel többen lemeradtak az érdeklődők közül, ezért kérjük, hogy székházunkban (1171, Rákoscsaba, Péceli út 220) minden pénteken 15 - 17 óra között tartott "Segélyszolgálati inspekció"-t, -amit az Alapítvány elnöke tart, -keressék fel és közöljék még ebben az évben a jövő évi zarándokútra részvételi szándékukat. Várjuk ezért a jelentkezőket és az érdeklődőket!

## 2). Mit ér az ember, ha fiatal és keresztény? (Tompa Attiláné írása)

A minap szülőföldemen járva a vasárnapi istentisztelet keretében kértük tanuló ifjúságunkra a Lélek megvilágosító kegyelmét. S ekkor mintegy kép vonult el előttem iskola kezdésem első napja ebben a faluban. Gondosan beraktam édesanyám kenyérhordó -kukoricca háncsból készült, tájnyelven "fosztalék szatyor"-alkalmatosságába azt az egyszál vonalas füzetet, amit idősebb testvéremtől kaptam egy szép gumis végű ceruza kíséretében. Az adomány amerikai eredetű volt, a rokonok szeretettel küldött csomagjából. Az én táskámnál üresebb talán csak Krajcár Miska vállra akasztott vászontarisznyája volt, mert abban nem volt semmi. Mai mércével mérve -amikor a kisiskolás gyerekeket a földbe nyomja a sok-sok felszerelés -az én korosztályom és a többi is akkoriban örök életre szóló kudarcra volt ítélve. Veszélyeztetett, hátrányos helyzetű jelzöt kapnánk mindannyian, az egész ország. Ekkor azonban 1949-et írt a Gergely naptár! Aztán hála és köszönet áldott emléké tanítóinknak, tanárainknak, papjainknak, belőlünk is lett valami és valaki, mert tarisznyánkba került sok-sok érték, ami szemmel nem volt látható, de jól hasznosult életünk során. S aki közülünk még járja az Élet iskoláját, akkor teszi jól, ha még töltögeti táskáját örök életre szóló útra valóval, mert a nagy vizsga, az igazi megmértetés csak ezután következik. Ennek tudatában, szántuk el magunkat többen mediogorjei zarándokútra. Hála Istennek, jöttek velünk fiatalok is jó néhányan. A hosszú út során a lelki ráhangolódás mellett próbáltunk kö-

zeledni egymáshoz, a 16 - 82 évesek. Aki fiatal volt próbált komolyabb lenni, de a rangidősök arcán 5 napig több volt a mosoly, mozgásuk megifjodott. Aki járt ezen a szép zárandokhelyen, tudja azt, hogy nem kis próbatétel az Üdvözítő jelképes keresztútján végig menni, eljutva a feltámasztás szép szimbólumához, a fehér kereszthez! Különösen nem, ha ezt lábbeli nélkül teszi meg valaki! A mi kedves fiataljaink erre is vállalkoztak, nem törődve a hegyes köveken tett lépések fájalmával. Többen segítettek az időseknek, hogy számukra is megszülethessen a feljutás-a győzelem-pótolhatatlan öröme. Oda és vissza számtalan fiatallal találkoztunk, családokkal is, akik picike gyermekeiket ölben, a nagyobbacsákat kézen fogva vezetve törekedtek fel a csúcsra.

Franciák, horvátok, lengyelek és magyarok, imádkozó, kérő, könyörgő, hálát adó emberek a világ minden részéről. A közös szentmisék, esti áhitatok, a rózsafüzér imádkozása mind megannyi alkalom volt, hogy mi is kérjük a GOSzPA-t, hogy közvetítse szent fiához imánkat: "Békét adj szívünknek, békét családunknak, békét nemzetünknek, békét a világnak!"

Megrázó és egyben reményt keltő, felemelő volt a szenvedélybetegeket gyógyító Cena-coló-ban tett látogatásunk! A különféle betegségek között, ami fiataljainkat fenyegeti, a drog a legborzalmasabb, ami testét-lelkét elragadja áldozatának. Nem gyógyszerrel, hanem imával és munkával gyógyítják itt azokat a fiatalokat évekig, akik eljutottak legalább odáig, hogy ilyen eszközökkel szeretnének próbát tenni a kilábalás felé. Róbert és Filip tanúságtétele belemarkolt a lelkünkbe! Nekik sikerült! Indulás előtti este nehezen tudtunk búcsút venni a szent helytől, ahol égi Édesanyánk 21 év óta ma is megjelenik a látnokoknak és közvetít, kér és megköszön mindent, különösképpen azt, ha válaszolnak hívására.

Hazafelé az út éppoly hosszú volt, mint oda, de a törődöttség jelei nem látszottak rajtunk. Tele volt a szívünk hálával, gazdag megtapasztalások birtokában köszöntünk el egymástól. Itthon sokszor gondolok ezekre a fiúkra, lányokra akik velünk voltak. Biztos vagyok abban, hogy nem üres tarisznyával tértek haza, hiszen a Szűz megáldotta szerelmüket, házasságukat, leendő gyermekeiket és minden emberi törekvésüket.

És mennyit ér mindez? Annyit, amennyit át tudnak adni környezetüknek, fásult, közömbös embertársaiknak a mukahelyeken, az iskolában. Van kinek, és van miért!

### 3) Beszámoló a nyári gyermektáborokról.

Alapítványunk immár a negyedik éve segíti és támogatja a kerületi gyermekek zömmel egyházi

szervezésű táborait és cserkésztáborait. Igyekszik lehetővé tenni a támogatásra szoruló családok gyermekeinek részvételét ezeken a táborokon, esélyegyenlőséget nyújtva részükre a sokszor hiányzó anyagiakhoz. Az alábbi táborbeszámolókat-amiket a tábor szervezők készítettek - hűen tolmácsolják ezek hangulatát, testi és lelki felüdülést jelentő programjaikkal és élményeikkel!

#### 3/a). Zömmel egyházi szervezésű nyári gyermektáborok:

##### 3/a-1). Rákoscsabai Föplébánia táborai:

Három korosztály részére rendeztek nyári tábort 60 hittanos gyermek részvételével. A táborok helyszíne a Börzsönyben levő nógrádi plébánia, ahol a táborok kerettörténete a lovagkor volt. A gyermekek bepillanthattak a középkori életbe, megismerkedhettek a lovagi életmóddal és gyakorolhatták a lovagi erényeket.

Az első tábort a 13-15 éves korosztály részére szervezték 2002. július 3-9-ig. Az első nap három nemes lovag Imelda úrnő hívására kedvesükkal és apródjaikkal együtt portyázásra indult Nógrád vára alá. Az apródok a vasparipáról két falunyi távolságra szálltak le és gyalog tették meg az utat a vár alatti táborig. Kissé kifáradtak, ennek ellenére csak késő éjszaka aludtak el az éjszakai duhajkodás lecsendesítése után. Másnap a Csóványos, a Börzsöny legmagasabb hegycsúcsa megmászása volt a cél. A rengetegben eltévedve csak dél felé találtak rá a térkép szerinti Isten útjára, amely azonban zsákutcába vezetett. Mivel elkezdett esni az eső, visszafordultak a táborba. Másnap vasparipára szállva Királyrétig mentek és innen akarták megközelíteni a hegycsúcsot. Mivel az út egyúttal haza felé is vezetett gyorsan megebédelve indultak a csúcs meghódításának, amit mindenki sikeresen meg is mászott.

Megerőltető túra után érkeztek vissza a táborba, ahol csak éjfél után csendesedtek el. A következő napon, szombaton Imolda úrnő tartott előadást arról, hogy milyen lehetett a szép és kellemes kapcsolat egy úrhölgy és egy lovag között. Délután a vízpróbát a diósjenői strandon tartották meg, ahol egymás nyakába ülve vízbedöntő küzdelem folyt a lovas lovagi tornán. Szürkület előtt a táborba érve a vacsora után az éles szem és a bátorság próbatétele következett. Bevetették magukat a nógrádi várba, ahol a két táborra oszlott csapat számháborúba kezdett. A csatának a sötétség vetett véget eldöntetlen állásban. Az Úr napján, vasárnap tábori szentmisén vettek részt Drégely várának tövében, ahol a község apraja-nagyja ekkor ünnepelte a vár ostromának 450-ik évfordulóját. Az ünnepi mulatság keretében lándzsával vadkanra vadásztak és vizityúkra

íjjal lőttek és kipróbálták a gólyák járását is, ami az apródoknak sikerült a legjobban. Hétfőn számot adhattak a táborlakók tudásukról a lovagi tornán, amit a "püspök atya" nyitott meg. A résztvevőknek meg kellett vívni a nagy falovaggal, aki buzogánnyal csapta fejbe a nem eléggé fürge támadót. A próbatevőknek számot kellett adni célzási tudományukról íjjal, szuronnal és érteni kellett a fakarddal víváshoz is. A fizikai erőpróba mellett a hadvezetési jártasságból sakk- és malmos játszmában kellett bizonyítani. Végül a lovagi szerelem megvallására énekekkel készültek, amit a kisasszonyoknak gyertyafénynél adtak elő az apródok. A kisasszonyok hálából megvendégelték az ifjú apródokat. Végül minden apródot lovaggá avattak a lovagi tornán nyújtott teljesítményük alapján.

A második tábor 2002. július 10-14-ig a 4-8 éves kicsiny apródok részére szervezték. Az első nap a fiúk megtanulták a sisak, a lányok a süveg készítését, így nem kellett fedetlen fővel járni. A fiúk felszerelték magukat papírkarddal is, az ügyesebbje még koronát is csinált magának. Ezekben az új díszekben mindjárt fel is mentek a nógrádi várba, ahol szemrevételezték a várbirtokot.

Másnap nagy kirándulásra indultak a környéken. Felülve a vasparipára, elmentek egy pár megállót, majd leszállva gyalog kellett visszamenni a táborba. Pénteken újabb fontos kelléket készítettek: a fiúk a lovagi pajzsot, a lányok a száraztészta nyaklanc készítését sajátították el. Délután a plébánián a frissen ültetett fűvet locsolták meg a gyerekek, amiből társaik is kaptak a nyakukba.

Szombaton elindultak Szokolyára, ahol a Kacor tanyán várta őket a vendéglátójuk. Itt megtanulták, hogyan lesz a lábon álló gabonából liszt, abból pedig kenyér. A kenyérsütést maguk is kipróbálhatták és meg is kóstolhatták. Megtanulták a gyagból a téglavetést is. Este tábortűz mellett énekeltek és táncoltak, játszottak. Vasárnap pakolás után indultak haza.

A harmadik tábor 2002. július 15-21-ig a 9-12 éves korosztály részére szervezték. Első ténykedésként mindenkinek kellett készíteni egy "peták" tartót, amibe a jócselekedetért járó fillérek kerültek. Négy csoportot alakítottak az első nap: a Johániták, a Templomosok, a Térdszallagosok és az Aranygyapjasok lovagrendjét. Az apródok sisakot, kardot, pajzsot készítettek a harchoz, a hölgyek ékszereket, süveget, keszkenőt a bálba. A testmozgást sem hanyagolták el, mivel a bátrabbak megmászta a Királyrét felől a Csóványost, a többiek visszasétáltak Nógrádba. Szerdán megtanulták, hogyan lehet a nagyok nyakában maradni a medencében és azt, hogy mit jelent pszichofo-

cizni: aki kiabál, azt két percre kiállítják. Météázás és focizás folyt egész délután. Szombaton ellátogattak a Kacor tanyára, ahol több háziállat mellett megismerték a kenyérdagasztást és -sütést, valamint a vályog készítés fortélyait, és a kőházkészítést is. A tábori ebéd elfogyasztása után következett a próbatétel kilenc állomással. Elsőnek gólyalában egyensúlyozva kellett megtanulni állni és járni, aztán mindenki "szédítő-hódítóvá" vált, majd tüzet oltott. A következő a forgólovag leküzdése volt, majd a halászat és a telitalálat célzóképeségüket tette próbára. Az elmefernyesítő egy nógrádi képeslap összeállítását jelentette. A torna előtt mindenkinek magának kellett elkészíteni menetlevelét. Vacsora után következett a nap fénypontja: az erőpróba a király, a királyné és a püspök előtt. A lovagjelöltek küzdelme és a pontok összesítése után a legjobbakat lovaggá ütötték. Másnap hazautazással ért véget a tábor.

### 3/a-2). Rákoskeresztúri Szent Kereszt plébánia hittantábora.

A hittantábort 2002. június 24-30-ig Terényben rendezték a plébánián 30 fővel. A 6 nap alatt szép élményekkel gazdagodtak a táborozók. Megismerkedtek a környékkel és a vidéki életmóddal. Megtekintették Terény nevezetességeit: az orsós-magnó múzeumot, a terényi tavat, és részt vettek a ma is élő népszokásban a János napi "tűzgrás-ban" is. A sportolást a helybeli fiukkal vívott focimeccs, az ügyességfejlesztő játékot a számháború az erdőben és egyéb közösségi játék biztosították. Kézműves foglalkozásokra is sor került: rajzoltak, batikoltak és origamiztak. A lelki épülést a hittanvetélkedő biztosította csapatvetélkedés keretében, amelyben minden csapat nyereségben részesült. Kirándultak Mátraverebélyre, Szandára, Balassagyarmatra, Szécsénybe és Hollókőre is. Az utolsó este tábortűzzel, szalonnasütéssel búcsúztak el a tábori élettől.

### 3/a-3). Rákosligeti reformátusok hittan-kézműves tábora.

A tábor helyszíne Tahi-Nagykert református lelkesződülő volt, a tábor 2002. július 15-21-ig tartott 76 fővel. A tábor céljai között szerepelt az évközben tanult bibliai igazságok elmélyítése és az egészséges életmódra nevelés különböző sportfoglalkozásokkal versenyekkel és vetélkedőkkel. Ennek érdekében állították össze előre programjukat. A hétfői nap a megérkezéssel és a szobák elfoglalásával telt el. Vacsora után a rövid elmélkedést vetélkedő követte. Délelőttönként, így másnap kedden is csoportfoglalkozás volt, ebéd után

a délelőtti csoportfoglalkozást délután sportvetélkedő követte (foci, tollaslabda, asztali-tenisz és röplabda sportágakban) korosztályos beosztásban. A kik nem sportoltak, azok kézimunkáztak (gyógyfűzér, üvegfestés, csutkababa készítés, filcezés, könyvjelző készítés).

Csütörtökön egész napos kiránduláson vettek volna részt, azonban az eső elmosta a betervezett programot. Helyette délelőtt énekléssel, biblia-tanulmányozással és beszélgetéssel telt az idő. Délután társasjáték és videófilm nézés volt a megváltozott programban. Pénteken délutánra kiderült az idő és a tervezett tanyalátogatást ekkor valóstítottuk meg. Megtekintették a jurta, és megismerkedtek a honfoglaló magyarok szokásaival, tárgyival, fegyvereivel. Ezután lovagolhattak is egy keveset és kipróbálhatták az íjjátszót is. Szombaton délután akadályverseny volt, 10 állomást kellett leküzdeni ügyességi és szellemi feladatokkal. Ezután táncba hívták a gyerekeket, ahol a magyar néptánc és -népdal megtanulására volt lehetőség. Este sikerült táborüzenet is rakni, ahol énekléssel, vidám történetekkel szórakoztatták magukat a gyerekek. Vasárnap délelőtt istentiszteleten vettek részt, majd csomagolás és a szobák rendbehozatala után vidáman indultak haza. ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----

### 3/a-4). Katolikus Hírlevél tábora.

A tábor helyszíne Szarvas a holt Körös partja, a szállás kollégiumban volt, a tábor 2002. augusztus 16- 25-ig tartott 22 gyermek részvételével. Az első napon balesetvédelmi oktatást, vízjárás-sági ismertetőt kaptak a gyerekek, ami nagyon fontos volt, mivel az üdülő előtti stégnél 2 m mély volt a víz. A kicsiknek és az úszóknak 1m mély víz volt elkerítve, amit sokszor ki is használtak. Városismereti séta keretében megtekintették az új-és az ó-temetőt, Ruzicska György alkotóházát, Tessedik Sámuel nagytemplomát és az általa létrehozott Arborétumot. Sétáltak az Anna-ligetben-a város egyik büszkesége-és megtekintették a Haltenyésztési Kutató Intézetet is, ahol szakemberek tartottak ismertető előadást a haltenyésztésről és a halászatról. Jártak Békésszentandrás-on is, ahol a duzzasztó megtekintése adott élményt a gyerekeknek. Mivel Szent István király ünnepét a városban töltötték, résztvettek a város 2 napos programján is (horgászverseny, halléfőző verseny, táv- és célbadobási verseny, lovaglás). Délután fő attrakcióként kb. 40 cm hosszú, élő halakat hoztak az Óvónőképző strandjának pancsolójába, amiket kézzel lehetett kifogni. Látványként szórakoztató volt a felnőttek részére kiírt kötélhúzó verseny a Körös parton. Este táborűz mellett jókedvvel elevenítették fel a nap eseményeit. Au-

gusztus 20-án reggel a szentmise után ügyességi és tréfás versenyeken vettek részt a gyerekek a kísérő felnőttekkel együtt. Ebéd után a kutyák ügyességi bemutatóját nézték meg.

A többi napokon csónakázással, fürdéssel, evezéssel és kirándulással töltötték idejüket. A 10 napos táborozás után élményekkel gazdagodva tértek haza. ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----

### 3/a - 5). Görög-katolikus egyház tábora.

A tábor helyszíne Fonyód-liget volt. A tábor 2002. június 17 - 26-ig tartott 152 fővel, ebből gyermek 120 fő volt. A táborban a balkányiak 84-en, a sárospatakiak 5-en, a rákoscsabaiak 63-an voltak. Vonattal utaztak le a táborba, ahol a balkányi barátok várták az érkezőket. A tábor felszerelését mikrobuzos utánfutóval hozták le. A tábor alatt kánikulai időjárás volt, a Balaton vízének hőfoka folyamatosan 25 - 29 C -fok volt.

Népes nagycsaládok (10,9-8-7-6-5 gyerekekkel) szüleikkel együtt először tudtak együtt nyaralni, hála a Szociális Minisztérium, az Önkormányzat és mások támogatásának!

A nagyszerű időjárás miatt kirándulásokat nem szerveztek, inkább mindenki a vízbe kíváncszott. Egyedül Badacsonyba mentek át vasárnap délután.

A táboron belüli programokat az "olvasás éve" jegyében szervezték. Első este megnyerték a "mesehősök nyomán" c. versenyt, minden este 3-4 tíz fős csapat eredményesen harcolt a csabai színekben. A tábori olimpián a középiskolások nyerték meg az arany érmet fociban, míg futásban és csapatjátékokban 5-5 ezüstérmet szereztek. A "rókavadászatban"-este lámpával való bújócska-azonban nem jeleskedtek, csak úgy, mint a a kosár-és a kézilabdában sem.

Egy hittanversenyt tartottak. Az irodalmi fejtörő rejtvényeit 9 fordulóban több mint 50-en megoldották. A fiúk a legnagyobb hőség alatt a foci VB. meccseit nézték, a lányok addig társasjátékoztak. A hőség enyhülése után fél 4-kor indultak a csúzdához, amit 5 alkalommal 1-1 órára béreltek. Esténként nagy focimeccsek folytak. Felejthetetlen maradt a "Ki mit tud" estéje, ahol egymást szórakoztatták a gyerekek és a felnőttek. Ezt az estét népdal-zsoltárok éneklésével zárták, csak úgy, mint az utolsó esti nagy táborűznél. Esti közös imáik mellett, két alkalommal volt szentmise is a táborban. ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----

### 3/a- 6). Katolikus Ifjúsági Mozgalom tábora.

A tábor 2002. július 10 - 15-ig tartott, helyszíne Zebegény volt és a táborban 16-an vettek részt. A tábor célja a közösségi élet megszilárdítása a természetközeli közös együttlét során. A progra-

mok összeállításánál ezért a játék, a természetjárás és a lelki jelleg dominált. Az első nap lelki nap volt, amit Farkas László atya tartott, témája a közösségi élet volt. Minden nap reggel és este tartottak közös imát. Ezt követte egy 2 napos vándortúra a Börzsönyben, ahol sátrakban éjszakáztak az erdőben. Vasárnap a zebegényi templomban vettek részt szentmisén, majd csoportjátékokat játszottak. Este bográcsgulyást főztek és beszélgettek, énekeltek a tábortűz mellett, csakúgy, mint a többi estén -----

### **3/a-7). Rákoscabai református ifjúság tábora.**

A tábor helyszíne Komló a lelkészi család kúriája 2002. július 22- 31-ig, a tervezett 25 fő helyett 18 fővel.

A csendeshét elsődleges feladata volt elvonulni a megszokott világból, átgondolni az életet és közösségekben lenni az Úrral. A tábor éjszakáig tartó beszélgetések, éneklések és vidámság jellemezte. Komló környékén nagy kirándulásokat tettek, de nem hanyagolták el a testedzésként a röpplabdát sem. Vendéglátóik sokat segítettek az otthonias légkör megteremtésében.

Testiekben és lelkiükben megerősödve tértek haza otthonaikba a résztvevő fiatalok!

### **3/a-8). Rákoscabai református egyház hittanos gyermekek tábora.**

A hittantábor helyszíne Tiszavárkony, 2002. július 14 - 20-ig, 48 fő részvételével.

A táborban délelőttönként Ó-szövetségi bibliai történeteket tanulmányoztak (elsősorban Nehémiás életet), ezt követően csoportos beszélgetések formájában vitatták meg Nehémiás életének fontosabb fejezeteit, tetteit. Ebéd után estig sport foglalkozások (foci, tollas-labda, asztali-tenisz, kirándulás, úszás a strandon) váltakoztak közös játékokkal és kézműves foglalkozásokkal. Az együtt eltöltött idő a tábor alatt a gyermekek részére sokszor hatékonyabb és fontosabb, mint az egész évben végzett tanítás és erkölcsre nevelés! Ezért támogatja a gyülekezet is ezeket a táborokat. A támogatók segítségével lehetővé tette azt, hogy a rászoruló családok gyermekei is résztvehettek ezen a táboron.

A tábor napi programja pontos időbeosztással biztosította a gyermekek testi és lelki épülését a nyaralás alatt. Két délután a szolnoki strandra is elmentek, ahol az úszás és a vízi játékok voltak soron. A délutáni időtöltések között a sportjátékok mellett az alkotóházi foglalkozások (gyönygyfűzés, bőrizés, nemezelés, szalmafonás és kosárfonás) is szerepeltek.

Közösségi élményekkel eltelve utaztak haza a tá-

bort járt gyerekek otthonaikba.

### **3/a-9). A Családsegítő kerékpáros vándortábor.**

A kerékpáros vándortábor időpontja 2002. július 2-8-ig tartott Borsod-Abaúj-Zemplén megyében, 11 fő részvételével, amiből 1 fő volt a felnőtt kísérő. Az indulás előre nem kalkulált nehézségei miatt kettős defekt-csak a délutáni vonattal indultak Miskolcra, ahol egy kollégiumban volt a szállásuk. Délután még kikerekeztek Lillafüredre, majd kora reggel indultak Lyukóványán keresztül Sajószentpéterre. Innen hegyi úton Kazincbarcikára kerekeztek, majd Aggtelek és Jósvalfó irányába haladtak. Aggtelekre már későn érkeztek, ezért nem tudták megnézni a cseppkőbarlangot. Késő este érkeztek a jósvalfői szállásra. Reggel tovább folytatták útjukat eleinte szép tiszta időben, ami egy idő után elromlott, erősen lehűlt az idő, mire Rakacára értek. Itt a görög-katolikus parókián szálltak meg, ahol a plébánostól sok érdekességet hallottak a környékről. Következő állomásuk Boldogkőváralja volt, ahol a várat nézték meg, majd a Tekerjes nevű fogadóban szálltak meg éjszakára. Reggel indultak Pusztafaluba, ahol az "Öreg Bence túristaházban" szálltak meg, ami egy több épületből álló kis minifalu. Patak, erdő, híd és tisztás található területén. Innen indultak másnap Sárospatakra, ahová dél körül értek. Itt a tervezett fürdést zivatar akadályozta meg, így csak a várost tekintették meg. Másnap Tokajba indultak, ahonnan Bodrogkisfaluba kerekeztek át, ahol vonatra szállva este értek haza élményekkel gazdagodva, elfáradva.

### **3/a-10). Pál Apostol Iskola erdélyi tábora.**

A tábor 25 gyermekkel az erdélyi Székelyudvarhely táborhellyel 2002. június 10-15 között tartották. Az Erdélyben tervezett közel 1 hét felejthetetlen élményeket és kapcsolatokat jelentett a gyermekeknek. Az első nap az országhatárt Bors-Ártándnál lépték át és egyenesen Kolozsvárra menetek. Itt megtekintették a nevezetességeket: a Szent Mihály templomot, Mátyás király szülőházát, a Babes-Bolyai Egyetemet és a házsongori temetőt. Ezután az napi végcélukat Gyergyószentmiklóst késő este érték el. Másnap a Gyilkos-tóhoz indultak, ahol egy nagyot csónakáztak, majd a Cohárd megmászása és panorámája után a Békás-szoros felejthetetlen látványa és élménye következett. Késő délután, zuhogó esőben érkeztek meg Gyergyószentmiklóstra, ahol már várt rájuk testvérosztályuk a helyi Tamási Áron Gimnáziumból. A szállás elfoglalása utáni vacsorát ismerkedés követően jól esett az alvás. Másnap a gimnázium megtekintését foci-meccs követte, majd a helyi kla-

ríssa rendházban esti vesperáson vettek részt. Késő délután a Szent-Anna tóhoz mentek, az eső miatt kórséta után mentek vissza szállásukra. Másnap, csütörtökön busszal Brassóba mentek, közben megtekintettek két erődtemplomot is. Brassóban megézték a Fekete templomot, és fel-sétáltak a Poljanához is. Utolsó közös napon a Madarasi Hargitára kirándultak 15 km-es gyalog-túrával. Este búcsúvacsorát követő közös bulin búcsúztak el vendéglátóiktól egy-egy "pálaposto-los" pólóval és egy koronás-címeres országzászlóval ajándékozva meg őket. Hazautazás közben még megtekintették Segesvár vármegyedét, Bö-zödújfalunál az elárasztott falut és templomát. Késő éjszaka kifáradva, élményekkel gazdagon értek haza. -----

### **3/b). Cserkésztáborok:**

#### **3/b-1). Csaba Vezér cserkészcsapat**

A tábor helyszíne Ravasz, létszám 55 fő, időpont 2002. július 21 - augusztus 4. Az éves csapat tábor minden alkalommal sok él-ménnyel gazdagítja a cserkészeket. Az indulás napján a Keleti Pályaudvaron találkoztak a velük együtt táborozó erdélyi cserkészekkel. Győrön át Tarjánpusztára dél körül érkeztek meg, onnan gya-log érték el a tábort. A felszerelés ugyancsak az-nap érkezett meg autóval. A táborverést és elhe-lyezkedést a csapatzászló felhúzása, a táborpa-rancsnok megnyitó beszéde követte, a Himnusz eléneklése után csak a táborőrség vigyázta az al-vókat. Másnap a tábor körüli helyismereti portyát este közös táborúzzal mellett népdal éneklés követ-te. Másnap került sor a kétfordulós számháborúra táborközvetlen. Következő nap Ravasz, Győrsz szonyfa és Bakony Péterd községekkel ismerked-tek, délután barkácsolás, fonás, faragás volt a prog-ram. Másnap egésznapos kirándulásra mentek Pannonhalmára, ahol minden nevezetességet megtekintettek. Délután a sportpályán labdajáté-kok és kőjátékok után este érkeztek a táborba. Másnap délelőtt virágcsokorkötő-és rajzverseny-re, délután cserkészsímeret elsajátítása, majd az esti táborúzzal ismert dalok előadására került sor. Vasárnap a helyi kistemplomban szentmisén vet-tek részt, délután örsi és csapatjátékok kerültek sorra. Hétfőn a ravaszdi erdészeti kiállítás és a helyi bogárnemester műhelyét tekintették meg, dél-után örsi főzőverseny keretében készült a vacso-ra. Kedden Zirc és Porvacsészekre látogattak. Az idősebbek a cseszneki várhoz mentek, a fia-talabbak a Cukor patak völgyében gyalogolva Vinnye községnél szálltak vonatra. Az idősebbek Csesznen tölthették az éjszakát. Másnap a kicsik falevél gyűjtésre és újtjel gyakorlásra mentek, dél-után a kézi fonás elsajátítása volt a cél. Este a

tiszta égbolt csillagképeiről volt előadás. Csütörtö-kön az idősebbek a győri standra mentek, a kicsik játékos vetélkedőkön vettek részt. Délután örsi a-kadályversenyre, majd népdalok tanulására került sor. Másnap a búcsú táborúzzal folyt az előké-születek, ami késő estéig tartva sikeresen végző-dött. Másnap vonattal értek haza élményekkel tele.

#### **3/b-2). Pro Patria cserkészcsapat**

A tábor helyszíne Héreg-Királyút, létszám 45 fő, időpont 2002. július 24-augusztus 2.

A tábor célja Héreg és környékének megismeré-se, falukutatás, kirándulások szervezése a Vértes-ben és Gerecsében. A tábor főtémája: Mátyás ki-rály kora volt.

Az első nap a táborépítésé, majd jelmezkészítésé volt: a fekete sereg ruhájának elkészítése pólóra festett hollóval. Gyalogtúrán voltak Vértesszöllő-sön, majd Komárommal ismerkedtek és délután fürödtek a standon. Kézművesnapot is rendeztek, ahol gyöngyfüzés, fonalfonás, mécstartó készítés színes papírból, agyagozás és fafaragás folyt. A külön épített forgószinpadon történelmi és ügyes-ségi játékok, cserkészetvetélkedők voltak, majd aká-dályversenyt is beiktattak. Történelmi játékok is voltak: vissza kellett szerezni a koronát, ünnepség keretében Mátyás megkoronázása, majd lakoma a királyi udvarban, a fekete sereg és a nép hódola-ta a király előtt. Estéknél táborúzzal mellett nótáz-tak, verseltek és anekdotáztak. Élményekkel gaz-dagodva tértek haza a táborozásból.

#### **3/b-3) Hunyadi János cserkészcsapat.**

A tábor helyszíne Nagykálló-Haragd camping sá-tortábor, időpont 2002. július 23- augusztus 5, 42 fő. Ezévből a Nyírség megismerésén túl a cserké-szek vallás-erkölcsi nevelése, magyarságtudatuk erősítése és önnállóságuk fejlesztése volt a cél. Ezt különböző portyákkal, versenyekkel, vetélke-dőkkel és honismeret elmélyítésével kívánták a vezetők elősegíteni. Kerékpáros csoportuk a köze-li községeket is felkereste a portya során. Közös autóbuzos kiránduláson felkeresték Kölcsey sír-ját, Móricz szülőházát, a régi templomokat és teme-tőket is meglátogatták. Több délután tartottak kéz-műves foglalkozást, így barkácsoltak is. Különbö-ző vetélkedésekkel és sportversenyekkel mérték össze ügyességüket és felkészültségüket a tábor lakói. Élményekkel tele bontottak tábort.

A táborbeszámoló kiegészítéseként a táborok tá-mogatására rendelkezésre álló 320.000 Ft-ból 116 gyermek táborozási költségeihez tudott Ala-pítványunk kisebb-nagyobb összeggel hozzájá-rulni a mindenkor táborvezető döntése alapján.



Kaszap István  
(1916-1935)  
Dunántúli tornász-  
bajnok, aki szüleit és osztály-  
társait szerető és segítő életével tünt ki már korán. Szűz Mária és Isten szeretete a jezsuita szerzetes rend felé irányította érettségi után. Rendtűnőként egész testét ellepő gennyes sebek miatt sok

kat szenvedett, amit nagy lelkierővel viselt. Életének 20-ik évében, halálos ágyán, amikor beszélni már nem tudott levélben köszönt el szeretteitől.

#### 4). Alapítványi Hírek:

-- Alapítványunk hagyományos őszi ruha-és cipő vásárát 2002. október 5 és 9 között tartjuk a Katolikus-kör helységében (Rákoscsaba, Péceli út 228), naponta 9 - 18 óráig. Minden érdeklődőt szeretettel várunk és hívunk!

-- Ismét megrendezzük december 1-én, vasárnap délután 14,30 kezdettel a Dózsa Művelődési Házban a Gyermekekölési Szolgálattal közös Mikulás délutánt, ahol csak névre szóló meghívóval lehet résztvenni. Elsősorban a többgyermekes családokat hívjuk és várjuk majd a műsoros délutánra. A műsort a gyermekek saját maguk jelentkezés után adják és szórakoztatják egymást és szüleiket. Jelentkezni lehet október 10-ig székházunkban, minden pénteken d.u. 3 - 5 óra között többgyermekes családoknak max. 12 éves korú gyermekük részvételével!

-- Tájékoztatjuk olvasóinkat arról, hogy az Akadémia- és a Madár telepen az 1.sz. választási kör - zetben egyik alapító-és kuratóriumi tagunk vesz részt az önkormányzati választásokon független jelöltként. Neve Proniewicz Ferenc, három gyermek édesapja, több nyelven beszélő gazdasági szakember, Kereskedelmi és Vendéglátóipari Főiskolai végzettségű, 14 éve kerületi lakos, és a 1173,536.u. 1.sz. alatt lakik. Támogatását mi is javasoljuk!

--A gyermekek nyári táboroztatásához kiírt pályázat alapján 13 táborszervező kapott támogatást -elsősorban az esélyegyenlőség alapján-a következő megosztásban:

a). Kerületi cserkészcsapatok:

- Hunyadi János cs.capat..... 25.000 Ft
- Csaba Vezér cs.capat..... 25.000 "
- Pro Patria cs.capat..... 25.000 "
- összesen:..... 75.000 Ft

b). Zömmel kerületi egyházi gyermektáborok:

- Rákoscsabai Főplébánia..... 30.000 Ft
- R.keresztúri Szent Kereszt pl. .. 24.000 "
- Pál Apostol Katolikus Iskola..... 24.000 "
- Katolikus.Ifj.Mozgalom(KIM)..... 8.000 "
- R.csabai Református Egyház.... 35.000 "
- R.csabai Ref.Ifjúság..... 20.000 "
- R.ligeti Ref.Egyház..... 30.000 "
- Görög-katolikus Egyház..... 25.000 "
- Katolikus Hírlevél diáktábor.... 24.000 "
- R.keresztúri Családsegítő..... 20.000 "
- 1 család beteg gyermeke..... 5.000 "

összesen: 245.000 Ft

a). és b). Mindösszesen: 320.000 Ft

A táborok költségeihez 116 gyermek kapott támogatást, ebből 5 gyermek volt orvosilag igazoltan egészségkárosodott gyermek.

A következő évben -az általunk is elnyerhető pályázati pénzeiktől is függően-tovább szeretnénk növelni az Alapítvány részéről a táboroköltségek támogatására rendelkezésre álló keretösszeget, azért, hogy minél több támogatásra szoruló gyermek vehessen részt ezeken az örök élményeket nyújtó nyári táborozásokon!

-- Az APEH értesítése alapján a dolgozó emberek adójának 1 %-ból 113.606 Ft-ot utalnak át. Alapítványunk egyszámlájára az ezévi felajánlásokból. Ezt a pénzt teljes egészében a kerületi családok részben pénzbeli, részben a karácsonyi szeretetcsomagok összeállítására fogjuk fordítani.

Itt is szeretnénk megköszönni azoknak, akik Alapítványunkat jelölték meg adójuk 1 %-nak kedvezményezettjeként, hogy ezzel segítették nem kis áldozattal járó munkánkat!

Kérjük, hogy a jövő évi adójuk 1 %-val ismét támogassanak bennünket, mivel egyre több a támogatásért hozzánk forduló kerületi lakos, akinek indokolt kérését Alapítványunknak ki kellene elégíteni. Éves bevételeink azonban ezt már most sem teszik minden alkalommal lehetővé! Kérjük, hogy segítsenek bennünket, mivel csak ekkor tudunk mi is tovább segíteni a rászorulókon!

**Kiadó: KASZAP ISTVÁN ALAPÍTVÁNY  
KURATÓRIUMA**

**Székház: 1171, Rákoscsaba, Péceli út 220**

**Telefon: 256-2249, vagy 06-20-9191 081**

**Felelős szerkesztők: Gál Ferenc elnök**

**Tompa Attiláné képviselő**

**Adószám: 19652502 - 1-42**

**Folyószámlaszám: 11717009-20018281**

**Készült a Danax Nyomdában 650 példány!**